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Devoir de maths N° 5 TB.

EXERCICE 1( 5 points)

Au 1" janvier 2005,une ville A compte 200000 habitants, une ville B compte 150000 habitants et une ville
C compte 100000 habitants. On a constaté que la population de la ville A diminue de 3% par an, celle de la
ville B augmente de 5% et celle de la ville C augmente constamment de 10000 habitants chaque année.
Pour tout entier naturel n, on désigne par Un la population de la ville A au 1" janvier de 2005 + n, par Vn
la population de la ville B et par Wn celle de la ville C 4 1a méme date.

1°a) Préciser Uy et calculer Uy et Us.

b) Préciser Vj et calculer Vet V,.

¢) Préciser Wy et calculer W et W».

2°a) Montrer que la suite ( Un ) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison.
b) Montrer que la suite ( Vn ) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison.

¢) Montrer que la suite ( Wn ) est une suite arithmétique dont on précisera le premier terme et la raison.

d) Exprimer Un, Vn et Wn en fonction de n.

e) A quelle date la population de la ville B sera t’elle pour la premiére fois supérieure a celle de la ville A.

f) Calculer la population de chacune des trois villes au premier janvier 2009, .
EXERCICE 2( 5 points)
La cote d’une voiture d’occasion est donnée dans la tableau suivant.
Année de mise en circulation 1991 1992 1993 1994 1995
Rang de I’ année x; 1 2 3 4 5
Cote y; 42900F | 54200F 64100F 81600F 102000F

1° Représenter le nuage de points M( X ; y) de cette série dans un repére orthogonal, d’unités graphiques
2 cm pour 1 an en abscisses et 1cm pour 10000 F en ordonnées.
2° Les points n’étant pas parfaitement alignés, on pose z = Iny.

a)Recopier et remplir le tableau suivant.( donner les valeurs de z; sous forme décimale a 0,01 prés par
défaut).

X; 1 2 3 4 5 a

Z= Iny;

b) Représenter le nuage de points N ( x ; z ) de cette nouvelle série dans un nouveau repére orthogonal,
d’unités graphiques 2 cm pour 1 an en abscisses et 1cm pour 0,1 en ordonnées.

3°a) Calculer le coefficient de corrélation linéaire entre x et z.. Un ajustement affine est — il justifier ?
b) Déterminer une équation de la droite de régression ( D ) de z en x.( on donnera les coefficients a 0,01
prés par défaut.

¢) Représenter la droite ( D ) sur la nouvelle figure. A9 ﬁf’

d) Calculer la valeur de z donnée par 1’équation précédente pour I’année 1988.En déduire une esdmation
de la cote de cette voiture de I’année 1988.(On donnera une valeur arrondie a 100F prés).
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PROBLEME ( 10 points)

Partie A : Détermination de constantes.
1° Résoudre dans IR le systéme d’équations suivant d’inconnue (a; b ;¢).
a+ b=3
2a+c= 0
e’a+ b +c=e?

2° Soit h la fonction définie sur ]-1; +co[par:h(x)=a(x + 1 +b+cln(x + 1) ota,b etc
sont des nombres réels. Le tableau de variation de h se présente comme suit :

X -1 0 +00
h’ (x) - 0 +

h(x) \\ | /

a) Calculer la dérivée h > de h en fonction de a et de c..

b) Sachant que la courbe représentative de h passe par le point E (e-1, ¢*) et 2 ’aide du tableau de variation
de h, écrire un systéme de trois équations & trois inconnues permettant de déterminer les réels a, b et c.

¢) Déterminer les valeurs des réels a, b et ¢ ( On pourra utiliser la question 1°).

Partie B :Etude d’une fonction auxiliaire. :
Soit g la fonction définie sur ] -1 ; +oo [, parg (x)=(x+1)? +2- 2In(x + 1)etg’ sa dérivée.

in{(x+1) =0

1° Calculer les limites de g en -1 et en +o0. On rappelle que limy_, ;.o -y

2°a) Pour x > - 1, calculer g’ ( x ) et étudier son signe.
b) Dresser le tableau de variation de f.
¢) En déduire le signede g (x ) .

PARTIE C : Etude de la fonction f.
On considére la fonction f définie sur-1; +oo[par: f(x)=x + 1+2 l—r-‘—(fffl . On désigne par (C)

Sa courbe représentative dans un repére orthonormé d’unité Icm.
1° a) Calculer la limite de fen -1 et donner une interprétation graphique du résultat.
b) Calculer la limite de f en +oo.
2° a) Calculer f'(x) pour tout x de ] -1 ; +oo [, puis montrer que £’ ( x ) = i‘%
b ) Préciser le signe de f* ( x ) et en déduire le sens de variation de f.
¢) Dresser le tableau de variation de f.
3°a) Montrer que . 1’équation f ( x ) = 0 admet une solution unique  appartenant & I’intervalle | -0, 5 ; Of.
b) Trouver un encadrement de o¢ d’amplitude 0,1.
4°a) Montrer que la droite ( D ) d’équation y = x + 1 est une asymptote a { C).
b) Etudier la position relative de ( C) et ( D ). On précisera les coordonnées de leur point commun A.
5° a) Déterminer une équation de la tangente ( T ) & ( C ) au point d’abscisse 0.
b) Dans le repére (O, 1, J) tracer la tangente (T) , 1’ asymptote (D ) et la courbe (C ). (272)



WSevelr de NMATH NP5 T8 (1o42-7013) @

Exercte

)
/’64) /ao — 200,000 Hab .

Al — 206,000 _ 0,03 % 206:000

‘A —

U, = 794000 Bl

b) \/o — 450,000 Rad.

\, = 450-000 1 0,05%/50 000

\/_' — A5F 500 Al
V. »«49;&900 +0,05;u75%5m

d :
c:) W= 00000 Hab |y ap.000

W/ = 400 000 + 10- 000 ,ﬁp, 000 |
M/i —u. 000 +10. 000@

2 0’/ ” 3, /%%//

"m'/i

0(”“( &Mbtg (f/ %"%JW

4"“)& (mxe/u -‘
/Z@Wﬂ\ 0 9¥ ZZ:Z@\;? mzy - prralii i

o e Mo =200




7)

2009 C@%GDW\J( am = ?-'

&/

— A50.000

L= 200:000 (¢

Al =
L 2119059

9 1) — ??’05 7
HWU[M

(4,(75)1’L 7&’2 321

L} _ 400,000 + 10 000/7“ 4‘

Eum 000 m(a

I=NNs ?/

[
o
166§
7
501 - e
.’.}(;IP
6ot @
01 o + gy q) ""\“a,wwbmﬁéf CC‘E“J,
b -
r - = o i i =
y T i T 00 U 2 T -
A 3 40,66 | 40,9 W06 |A130 1453
v =
2 . ,,.; 4 I 9 16 |25
AL | 2 ‘ S |y 3 =
% L( 3}?\10,(2(3/ 10/61/ 4’/106} 4713 41/53’1/
2i=biks |10, 661090 11,06 |4 < . - :
4:1410,66|4090 (11,06 [1130 1153 1y 40,5/01“ 1,4 33,14 45,9 S es
T =244 T o230
To 211255 To- 26540



v il E =
viy=55 -3 NG 109
G ‘
V) =p-922  Uty) = 0,097

(o (rp)= Eg, afg“?‘ﬁ‘g/.ﬂ?; 5y

17,09




C—-2a C=-24
{\o:%ea % b-3_q-
1 2 ;
eq-3a =e~3 a =1

p—

@Zf S/H;:Q (4; 2),2}}

Z 9
2 JZ\ A Z a (A+41) +b+('Qv\(,I+1)
\) Q\ M O(JQELL/\ML% ot (=1 O [‘
of ﬁj(’i) = &(’LM) e f‘,,f?

b) % (é)zg Z*EJ((});D UL
hie-4) =c¢ Ao

a+b=3
24+C:O

L “7..
‘36% Ab +02K

- 1%onq

”wz ot («-*2)

| 77'\1 [(é 9( ‘}“/LJ"7 /
oo Sun [-1' o[ 9
3%&&61@%0%7(44“&]/5[
Sl (0 %00[ 9 S0 of
é] euf OLM:) JCfvd,e wtj 0 /+00( ,/

9'(1)%1[&(@

o

‘L0 o

C’)
“1 (




e(z) — a+1 + 2%, ()
Aoﬂi) Q\MD(+/’~D

oA+ 7

O(-f—/l) + 2~ Zév\(lﬂ)
(a+i) e

5’%7 4) o= o al”w%”’” ool

e g i

%p Mygﬂ oAt

OL@/(.MG 10444J7/+WC
dom( ]LQ&CLO’QM/@{()zDA%

”{’a‘]’7 /+wCM’Lt R Ao ER

Lt /( cation P =
Q7Asé’¢ . -L:(/f/(@) 03)

z,(( dQLuo %(’O/T) = £0



b)
La) £6d =+ =g A (i)

oA+ 7
’QCWZQ“/(IM) = ¢ donc 44
A=+ O A+

0(11.9@4{ [D) 7_,’ ot
MM (C/)WM[JQ & (C)

‘D) Q\/\(j-f"() 7/on 0(+,77/
H A0

F— i

%tj 1 0[ f@o Of+1) 40&
(¢) et Aonecr 4 (D)

OA“T ol

'Q%Ljo +o@[ J‘Jﬁ(x)»—(xw)yo

+A/(/@4LW C’ ()
&wx¢ (EQ
-42(0) =4 A £ (0, //)

54) KT) Y =3x+1




